

La Prensa

EL DESTINO SE HALLA REFLEJADO EN ESA INSCRIPCIÓN QUE OSTENTABAN ALGUNOS ANTIGUOS RELOJES, REFIRIÉNDOSE A LAS HORAS: "VULNERUNT OMNES, ULTIMA NECAT": TODAS HIEREN Y LA ÚLTIMA MATA.—X.

MIÉRCOLES, 20 DE ABRIL DE 1938.—Santos del día: Santa Inés de Monte Policiano y San Marciano.—Santos de mañana: San Anselmo y San Apolo.—El sol sale a las 5.36 pónese a las 6.33. La luna sale a las 11.34; pónese a las 9.38.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

Se celebra con gran entusiasmo el aniversario del Decreto de Unificación

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Las tropas legionarias han continuado su avance, limpiando de enemigos el sector de Las Roquetas, habiendo cogido más de 2.500 prisioneros, entre ellos unidades completas y grandes cantidades de material de guerra.

Las fuerzas de la primera División de Navarra limpiaron a su vez toda la zona montañosa del Montaña, cogiendo también varios centenares de prisioneros, y alcanzando San Carlos de la Rápita, San Jaime y el Puerto de los Alfaques.

En San Carlos el enemigo había dejado huella de su barbarie en los asesinatos e incendios realizados en los últimos momentos, destruyendo las mejores casas de la villa y las barcas e instrumentos de trabajo de los pescadores.

En el Valle de Arán continuó el brillante avance del Cuerpo de Ejército de Navarra, derrotando al enemigo y persiguiéndole por los altos valles, rebasando los pueblos de Viella, Las Bordas y Bosost.

El Cuerpo de Ejército de Galicia continuó la progresión a lo largo de la costa, venciendo la resistencia enemiga y rebasando, en varios kilómetros, los pueblos de Peñíscola y Santa Magdalena de Pulpis, cogiendo 200 prisioneros, 20 ametralladoras y numeroso material.

Salamanca, 19 de abril de 1938.—(II Año Triunfal).—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El acto de Zaragoza y el discurso del Generalísimo

Zaragoza, 19.—En el campo de la Victoria se celebró esta tarde la magna concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, después que el Caudillo dejó oír su voz, en el mensaje dirigido al pueblo español, desde la nueva emisora de Radio Zaragoza.

Más de 120.000 personas se habían congregado en dicho recinto, flameando al viento miles y miles de banderas.

Al llegar el Generalísimo, con su escolta, la muchedumbre prorrumpió en frenéticos vivas, repitiendo sin cesar, ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El Caudillo subió a la tribuna, y, brazo en alto, contestó a las aclamaciones de la multitud con los gritos de ¡España! ¡España! ¡España!

Durante cinco minutos permaneció el Generalísimo Franco con el brazo en alto, correspondiendo al homenaje de que se le hacía objeto.

Terminado el acto, en medio de una verdadera apoteosis, el Caudillo se dirigió al Palacio de la División, presenciando desde el balcón central el desfile más imponente que se ha conocido en Zaragoza.



estacionado en la Plaza del Pilar, le ovacionó y vitoreó largo rato.

EL DISCURSO DEL GENERALÍSIMO

Españoles: Hoy hace un año que junto a las mismas piedras de Salamanca, sede guerrera del Cuartel General, os dirigí la palabra con motivo del Decreto de Unificación que fundió en una unidad política nacional los valores, hasta entonces disgregados, de nuestro Movimiento. Hoy vengo otra vez a ponerme en público contacto

con vosotros desde estas tierras de Aragón, columna fundamental de la fe y de la Patria.

El pueblo, con su fino instinto, acogió con aplauso aquella medida, comprendiendo lo que significaba para España estar unida a la substancialmente común inquietud de tantos españoles que podía de otra manera desviarse y frustrarse, sino se encauzaba, evitando la dispersión individualista que a nuestro carácter es tan propenso. La guerra no se hubiera podido ga-

nar sin una España disciplinada. Ante Dios y ante la opinión española, decidimos entonces dar cima a esta obra unificadora, en aquel momento en que el enemigo impotente contra la fortaleza y la unidad de nuestros combatientes en el frente, derrotadas las brigadas internacionales con su acoplamiento de tanques y su abundancia de material guerrero de todas clases, puso sus miras en nuestra retaguardia y concibió el turbio intento de dividirla, como último recurso de salvación.

Al efecto, envié consignas a nuestra zona, sacó de las cárceles, a precio de traición, a algunos de los presos que allí encerraban, permitiéndoles la evasión a nuestro campo con el compromiso de agitar nuestra retaguardia. Consecuencia de ello fué que se multiplicaran los esfuerzos para filtrarse en los cuadros de nuestras organizaciones.

Se intentó sembrar la rivalidad y la división en nuestras líneas. Se dieron órdenes secretas para producir en ellas laxitud y cansancio. Se intentó minar el prestigio de nuestras más altas jerarquías, explotando pequeñas miserias y ambiciones. A todo ello había que oponer con decisión la unión colectiva, estrecha y fraterna de la España mejor. Así lo hicimos.

La guerra del Norte fué acabada con nuestra victoria, y ello produjo como consecuencia, poderemos emplear en la gran batalla de Teruel, y luego en la del Ebro, y más tarde, en el avance del Segre, y ahora, finalmente, en la salida al mar. Junto a esta ingente labor de guerra, hemos proseguido nuestras tareas de política interior, promulgando los estatutos del partido, constituyendo sus órganos nacionales, el Consejo y la Junta Política, restableciendo el Gobierno de la nación y la ordenación de los poderes del Estado, reincorporando Vizcaya, Guipúzcoa y Cataluña al régimen administrativo común.

En el orden económico, hemos mantenido los precios y realizada una energética y activa campaña para la defensa del patrimonio mineral. Al campo español llevamos la ordenación del trigo y del maíz, la concesión de moratoria de deudas a los agricultores.

(Continúa en cuarta página)

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

RADIO E.A.-8.A.S.—Hoy hay que repasar la prensa extranjera para darse cuenta exacta de la capital importancia que conceden todos los críticos militares, al hecho de dividir en dos pedazos la España roja. Toda la prensa de Europa se ocupa, con la misma amplitud, del extraordinario triunfo.

Para no mencionar más que a los periódicos de Francia e Inglaterra, debemos decir que los diarios de ambos países consagran sus primeras planas, tres o cuatro columnas y con grandes titulares, al acontecimiento victorioso. Ninguno de nuestros grandes éxitos ha obtenido la enorme repercusión de nuestra llegada al mar y con las informaciones se estudia la trascendencia del golpe, haciendo constar que tiene todos los caracteres definitivos.

AMPLIACION HACIA EL NORTE

En el sector septentrional de Vinaroz, el avance fué también muy notable, porque ha sido conjugado con las fuerzas que operaban al Noroeste de Tortosa.

Las tropas legionarias y las divisiones de Navarra, en movimientos conjuntos, vencieron la tenaz resistencia enemiga, causando a los marxistas un castigo durísimo. Los pueblos de Cherta, Alfara y Aldover fueron ocupados y rebasados.

En el Sur, las fuerzas que manda García Valiño, liberaron los pueblos de Más de Barberán, Santa Bárbara, y avanzaron a la desembocadura del Ebro, con la conquista de Amposta, pueblo de extraordinaria importancia estratégica.

Al Oeste se consigue establecer contacto con las tropas procedentes de Beele y se cierra herméticamente una bolsa triangular de 1.700 kilómetros cuadrados, entre los vértices de Morella, Vinaroz y Valderrobres.

Ante esta maniobra, no nos sorprende que el parte oficial hable de cantidades elevadísimas de prisioneros y material cogido al enemigo, y en acción combinada y precisa nuestras unidades acamparon ayer en los arrabales de Tortosa.

NUESTRA BASE DEL LITORAL

Resultado de estas operaciones, es que la base del Mediterráneo crece y se amplía por docenas de kilómetros a cada jornada. Suman más de 50 de costa los que han pasado a nuestro poder.

Hace un mes nuestros soldados se encontraban a una distancia mínima de 180 kilómetros de la costa y ahora, ya disponen, sobre el litoral mediterráneo, de una parte de la provincia de Castellón y de un tercio de Tarragona; en conjunto, casi tantos kilómetros como la provincia de Alicante.

No será necesario insistir sobre este punto para que toda España se dé cuenta de lo que significa esta victoria.

(Recibido por la estación E.A.-8.A.S.)

CASTELLON Y TARRAGONA

Nuestro Ejército continúa conquistando posiciones en toda la línea.

En el valle de Arán ha alcanzado hasta los límites fronterizos; en el Segre, evitando toda la movilidad del enemigo; en el frente de Guadalajara, rectificando nuestra vanguardia, y desbaratando los ataques marxistas con fuertes castigos.

Pero es lógico que nuestra atención solamente busque las operaciones que se desarrollan sobre el Mediterráneo. El avance español en este sector continúa ensanchándose y ampliando su base.

Hacia el Norte y hacia el Sur, han sido acusados sobresalientes avances y Castellón y Tarragona sienten, cada vez más cerca, el empuje de nuestras tropas.

AMPLIACION HACIA EL SUR

La llegada de nuestros soldados al mar no se ha limitado exclusivamente a cortar las comunicaciones entre Cataluña y la zona roja de Madrid, sino que ha servido de base para que nuestra cruz se abra en dos ofensivas contrarias; hacia el Sur, el Cuerpo de Ejército de Galicia, ha realizado ayer un profundo avance de 10 kilómetros, ocupando los pueblos de Tirig y Salsadella, con un frente mínimo de 30

Apertura del curso de enfermeras sociales de puericultura

En el salón de actos de la Mancomunidad Interinsular, se verificó anteayer la apertura del curso para enfermeras sociales de Puericultura, afectas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Presidieron el acto el Gobernador civil, señor Orbaneja; Gobernador militar de la plaza, señor Moreno Alcántara; comandante de Marina, señor Arriaga Adán; alcalde de la capital, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, señor Salazar Bethencourt; presidente del Cabildo, señor López Méndez; Jefe Provincial de FET, señor Aguilar; Jefe Provincial de Falange Femenina, doña Sara Martínez de la Torre; Delegado Provincial de Falange, señor Quevedo; director del curso de enfermeras sociales, doctor Albela, y profesores, doctores Castelo Gómez, Guigou y Costa, Maffiotte La Roche y don Rafael Mena.

Quedaron matriculadas cuarenta alumnas, y sin plaza, por estar ya cubiertas, veintitrés alumnas más.

El Gobernador civil dirigió la pala-

Comandancia Militar

FELICITACIONES

Con motivo de la ocupación de Lérida por nuestro glorioso Ejército, el Excmo. Señor Comandante General de este Archipiélago, dirigió a S. E. el Generalísimo, el telegrama siguiente: "Motivo ocupación Lérida por nuestras tropas desbordó entusiasmo popular celebrándose manifestaciones patrióticas, todos lugares Archipiélago. Ante Comandancia General, en presencia autoridades pueblo Santa Cruz Tenerife en pleno ha expresado los sentimientos de inequestrable adhesión a los principios que sustentan el nuevo Estado, simbolizado en la figura de su Caudillo para el que Canarias guarda su más profunda devoción."

A este telegrama ha contestado el Sr. Coronel Secretario de S. E. el Generalísimo, con el siguiente: "Generalísimo agradece su telegrama con motivo ocupación Lérida enviando a V. E. su afectuoso saludo extensivo a generales, jefes, oficiales, suboficiales, clases y soldados que componen la guarnición de esas islas."

Pro Homenaje Mola

Suma anterior:	Pesetas 487'00
Don José Izquierdo e Izquierdo	5'00
Doña María Antonia Miranda de Izquierdo	5'00
Doña Rafaela Izquierdo Miranda	5'00
Don José Manuel Miranda Izquierdo	5'00
Don Carlos Buchlé y Soto	5'00
Don Bernardo de la Concha	5'00
Un patriota	5'00
Don Matías Real González	5'00
Doña Margarita Herrera Cubas	2'00

Desfilaron fuerzas del Ejército, Milicias y una enorme multitud de todas las clases sociales.

El público permaneció en la Plaza de Aragón, hasta las últimas horas de la tarde, sin dejar un solo instante de aclamar al jefe del Estado.

El Generalísimo tuvo de nuevo que asomarse al balcón, ordenando a la guardia dejara acercarse al público, que llenaba toda la explanada y sus alrededores.

El jefe del Estado pronunció un magnífico discurso, en el que puso de relieve las virtudes heroicas del pueblo aragonés.

El valor de vuestros pechos—dijo—, salvó a Zaragoza, la heroica en la historia.

El Generalísimo terminó con esta frase: "Todos unidos por España. ¡Arriba Aragón! ¡Arriba España!"

Más tarde, el Caudillo se dirigió al templo del Pilar, siendo de nuevo aclamado delirantemente por la muchedumbre.

Oró fervorosamente largo rato ante el altar de la Virgen, subiendo luego al camarín.

A la salida del templo, el público

LA CONCENTRACION DE AYER

El acto del Teatro Guimerá

Discursos del Jefe provincial de Falange y del Gobernador civil de la Provincia, señor Orbaneja

Como se había anunciado, en la tarde de ayer se celebró en el Teatro Guimerá el acto organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con motivo de conmemorarse el aniversario del Decreto de Unificación.

Una numerosa concurrencia integrada por los mutilados de la guerra, Milicias de primera y segunda línea y Falange Femenina, llenaba todas las localidades del Teatro, sobriamente decorado con los atributos de Falange y formando en el escenario una guardia de honor.

Comenzó el acto ejecutando la Banda de música de Falange, dirigida por el maestro Ictea, el Himno nacional.

DISCURSO DEL JEFE PROVINCIAL DE FALANGE, SR. AGUILAR

El camarada jefe provincial dijo que el acto que se celebraba tenía una importancia grande en los destinos históricos de España. Era la primera vez en que, después de todo el período de dispersión de la República, se hablaba en España de Unificación, afán de unidad que fué la creadora de nuestro Imperio. La República, que debía de haber sido la voluntad general al servicio de un ideal superior, se transformó en la voluntad de todos al servicio de una suma de intereses particulares. De ahí que la vida española durante la República fuese como una veleta chirriante y áspera, a la cual los vientos de la dispersión amenazaban arrancar la veleta de su eje. Así toda la República fué desunión y separatismo.

La Historia, que no da el secreto de muchas cosas, al traducirse en el tiempo se nos ha hecho ahora clara. La Unidad de España—yugo y flechas—forjada por los Reyes Católicos, en que encuentra su expresión el Estado totalitario de los siglos XVI y XVII tras de su comba maravillosa, legando, en los siglos XVIII y XIX y los que hemos vivido del XX a la pérdida de esa Unidad, Unidad de destino en lo Universal como habla el primer punto de nuestra Falange, se perdió completamente en el separatismo y en la división de clases y partidos de grupos de nuestra República.

Tenía que aparecer un hombre que encarnando las austeras virtudes de nuestro pueblo diese realidad a este afán de Unidad, comenzando así de nuevo la reconstrucción de España. Este es el sentido del Decreto de Unificación en virtud del cual las dos fuerzas centrales de la España combatiente, Requeté y Falange, entraban en una nueva época bajo la dirección y guía de nuestro Caudillo.

La veleta se ha transformado en brújula y esta brújula mira siempre a un Norte ideal lejano, que es la elevación de España, de un Estado de par-

tido a un Estado totalitario, y de un Estado policía a un Estado capaz de realizar una alta misión entre la comunidad de pueblos como en otro tiempo fué.

La Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hoy, al cabo de un año, se encuentra fortalecida y ampliada sus filas; la minoría mejor milita en sus filas y de ella dependerá en suma el ganar la paz que se avecina. Pero todo es difícil cuando se trata de sustituir las viejas ideas por otras nuevas, y el viejo espíritu babilónico y gesticulante se transforme por medio de esta Pentecostés anunciada por nuestro Ausente, en ordenado y rítmico.

El Caudillo ha tenido el rasgo genial de dar el paso definitivo para que todos los espíritus españoles, a los cuales se les manifestó el momento en toda plenitud, puedan realizarlo en la comunión íntima de una Falange de hombres laborando en el trabajo del tiempo y al mismo tiempo unidos por el espíritu de la tradición.

Al cabo de un año aquí, en esta provincia de Tenerife, podemos decir con orgullo que la Unificación se ha logrado. Colaboran hoy en nuestra Falange elementos de todas las organizaciones afines al Movimiento.

Los que creyeron que Falange iba a perder su espíritu o que los Requetés iban a perder su tradición, se han equivocado.

No hay que olvidar que el Decreto de Unificación llevaba una firma que era nuestra garantía suprema: FRANCO. Dentro de breves momentos—concurrido diciendo—oírás la voz del camarada Gobernador civil, camisa vieja de la Falange, que os hablará de los hechos, así como yo he hablado en teoría.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL, SR. ORBANEJA

Las palabras estrictamente necesarias para expresar los sentimientos y lanzarlos como doctrina es la forma que a la oratoria da el austero estilo de la Falange, y a éste en todos mis actos me cuido siempre por hábito y por convencimiento, por que ha sido este estilo el que ha hecho la revolución, y la ha hecho, porque redimió a nuestra España, poniendo ante todo y por delante, realidades.

Echad la vista atrás y ved una España llena de conceptos ampulosos, de rodeos, de hábiles maniobras que encubrían siempre torpes ambiciones personales y estando ausente la suprema ambición: El engrandecimiento de la Patria.

Echad la vista atrás y contemplad un pueblo deshecho, un pueblo que no vacilaba por cometer una traición, un pueblo que consentía y fomentaba el

tener un Ejército débil y dividido, que fomentaba el odio a su oficialidad por que sabía que tener un Ejército fuerte y sano constituía un peligro para el logro de sus ambiciones; un pueblo, en fin, con una política canallesca, que consiguió incluso ridiculizar cualquier manifestación de patriotismo, ese era el pueblo en el cual las inconscientes clases elevadas se mofaban de nosotros, los primeros camisas azules, y en lugar de ayudarnos preferían cobardemente halagar al enemigo pretendiendo apaciguarlo así, y esas clases fueron aquellas que con ironía tomaron las iniciales de Falange Española, para hacer el chiste de llamarnos la funeraria española, porque dábamos nuestros pechos generosamente, para el logro de nuestros ideales, a las pistolas de los asesinos marxistas, pistolas que se adquirían con dinero de Rusia, pero, también con la cobardía de muchos españoles; aquellos cobardes diablitos no pensaron que por su conducta la funeraria española podía ser para alguno de ellos.

Y a un pueblo así lo hemos redimido con nuestro seco, rotundo y terco estilo que hemos impuesto para siempre, sacando a España de su estúpido sueño a cuenta del cual medraban los despiertos vivos y haciéndola tener una existencia de realidades.

Se acabaron para siempre la economía deshecha y desorganizada, el medio personal, los vividores de la política y se acabaron también el matón sicario de Moscú, el obrero anárquico y el usurero de los valores de España, este usurero que para enriquecerse no le importaba dejar a su paso obreros sin trabajo, y hogares sin lumbre y sin pan y una Patria totalmente ausente de los más elementales principios de justicia.

Hoy hace un año que el Generalísimo, recogió y fundió todos los valores de España y creó el partido de F. E. T. y de las JONS; hoy hace un año que el Jefe del Estado es también el Jefe Nacional del partido, y este hombre, formidable nacional sindicalista, el primer Nacional Sindicalista de España, demostró ante el Mundo que sabía ganar la guerra y sabía ganar la paz.

Fui testigo de la firma del Decreto de Unificación y jamás he sentido mayor emoción que al ver subrayar por el Caudillo el logro de nuestra aspiración, realizado el 27 punto de Falange, y que los otros 26 puntos que nos legó el genio único, la maravilla profética de José Antonio, nuestro glorioso Ausente, fueran los que iban a dar el pensamiento, el sentimiento, el estilo y el gesto al Nuevo Estado que, desde aquel instante, se llamaba ya Nacional Sindicalista.

Y nos unimos entonces con los tradicionalistas, este grupo que ha sabido

guardar siempre un fuego de espiritualidad tan grande, que un día lo volcó sobre los enemigos de España y junto con el Ejército y nuestras incomparables banderas de Falange, envueltos todos, hicieron ya su integración ante el común peligro y la necesidad de salvar a España.

Una vez más, y no me cansaré de repetir, debemos aportar todo el esfuerzo hasta el máximo sacrificio, siguiendo el ejemplo que nos dieron aquellos hermanos nuestros que, cara al sol, desafiaban constantemente la muerte; no hacían caso de la traición a España, al Caudillo y a nuestros gloriosos caídos.

Y por último, quiero recalcar los frutos que da el partido; ahí tenéis el Frente del Trabajo que encauza nuestra economía y que como dijo José Antonio señala que el capital es un instrumento de trabajo y que todo español por serlo tiene derecho a trabajar.

Y tenemos además otra obra que es la de Auxilio Social que entiende y que practica la caridad, sin exhibiciones, sin buscar el aplauso, porque la práctica tal y como la entendió y practicó Jesucristo: "Ama al prójimo como a tí mismo".

Yo, que ocupo el puesto de representante del Gobierno en la Provincia, soto por la limpia historia de mi vieja camisa azul, de esta camisa que vio en sus actos de servicio dando guardia al Ausente, me he complacido en exaltar presaros que el Gobierno de España prepara para la Revolución Nacional Sindicalista, para la España Una, Grande y Libre, para la Patria, el Pan y la Justicia, porque para esto y nada más que para esto, ha consentido la suprema voluntad del Caudillo, que se derramara la sangre española.

EL DISCURSO DEL GENERALÍSIMO

Toda la concurrencia, en posición de firme, oyó la retransmisión del discurso pronunciado en Zaragoza por el Generalísimo Franco.

Terminado éste, la Banda de Falange interpretó el Ornamendi, el Himno de Falange y el Himno nacional, vitoreándose al Caudillo, al Ejército y a España.

Los discursos fueron retransmitidos a los otros locales de esta capital, totalmente ocupados por una gran concurrencia, estacionándose también el público ante los altavoces instalados en distintos lugares de la población.

DESFILE DE LAS MILICIAS DE FALANGE

Terminado el acto del Teatro Guimerá, una vez que finalizó el discurso del Generalísimo, se organizó la concentración de las fuerzas de Falange. Estas, integradas por elementos de primera y segunda línea y flechas, en gran número, desfilaron por las calles de esta capital, dirigiéndose hacia la Comandancia General.

Formó también la banda de música de Falange.

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

El desfile, que resultó muy brillante, lo presenciaron las autoridades desde la escalinata principal de dicho edificio.

Con el Comandante General, señor Valderrama, se hallaban el general gobernador militar, señor Moreno Alcántara; gobernador civil, señor Orbaneja; jefe provincial de Falange, señor Aguilar; alcalde, señor Ramos; presidente de la Mancomunidad, se-

Información de la Isla

PUERTO DE LA CRUZ Manifestación patriótica

En las últimas horas de la tarde del sábado tuvo lugar en este Puerto una manifestación patriótica, para celebrar la llegada de nuestro victorioso Ejército Nacional al Mediterráneo, la que recorrió las principales calles dentro del mayor entusiasmo, ejecutándose por la banda municipal de música, durante el recorrido, himnos y marchas patrióticas, que fueron coreadas por los elementos juveniles que asistieron a la misma.

Las milicias de Falange Española, portando un buen número de banderas nacionales, dieron un mayor lucimiento a dicha manifestación patriótica, a la que también concurrieron los Flechas con su correspondiente banda de cornetas y tambores.

Al llegar a la manifestación a la plaza del General Franco, cuya parte central se encontraba engalanada, las autoridades locales se situaron en el kiosco de la misma, que lucía una artística talla en madera con el escudo imperial de España, pronunciando el alcalde, don Antonio Castro Díaz, un sentido y patriótico discurso, siendo al final muy aplaudido, dándose entusiasmas vivas a España, al Caudillo y al heroico Ejército nacional. Seguidamente se dió por terminado el acto, interpretando la Banda el himno nacional, el que fué igualmente muy aplaudido.

Como de costumbre, todas las casas de la población lucían colgaduras; se dispararon muchos cohetes y la ciudad lucía durante la noche una iluminación extraordinaria.

El Te-Concierto del domingo en el Hotel Taoro

En un marcado ambiente de distinción y de elegancia, se desfiló la fiesta que reseñamos, organizada a beneficio de la Cruz Roja, y a la que asistieron todas las primeras autoridades de la provincia.

La concurrencia, selecta y numerosa; el resultado económico, un verdadero éxito, y el Hotel Taoro, con su gerente, el señor Talg, a la cabeza, a la altura de siempre. Se obtuvo un rendimiento líquido de mil ochocientas pesetas, además de cien donadas por el Excmo. señor Gobernador civil, y de 50 por el distinguido extranjero, de nacionalidad inglesa, Mr. Hebditch.

Todos los números del concierto fueron deliciosamente ejecutados por las encantadoras señoritas de la alta sociedad del Valle, que los tuvieron a su cargo, bajo la dirección de la genial artista, doña Matilde Fernández de Padrón, inspiradora y alma de sus alumnas.

La pequeña orquesta de la Orotava y la orquesta Alvarez, del Puerto de la Cruz, mantuvieron la constante animación del concierto y del baile.

El cuadro al óleo regalado por el reputado pintor inglés, Mr. Basil Jonzon, que fué admiración de los asistentes y que confirmaba la fama mundial de su autor, correspondió a la señorita de Vallino, de esa capital.

Fuera de programa se tocaron y cantaron aires canarios por una pareja

de "campesinos artistas", que gustaron sobremanera.

Nuestro gran pianista Carlos Reimers, en su recital clásico, fué aplaudido con máximo entusiasmo, obligándose a varias repeticiones.

Y envolviendo constantemente aquellos momentos de deleite del espíritu, en contacto del arte y del bien, se percibía el perfume de proverbial caridad en la dama alemana, Frau Erna Elevers, incansable promotora de la fiesta, destacándose en atenciones para con todos, radiante de exquisitez y de finura.

Fué tal el entusiasmo de nuestra primera autoridad civil, que al saludar a la señora Elvers le rogó la organización de otra fiesta, para en breve, a beneficio de Auxilio Social, esa gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y con tal motivo, y seguramente el día dos de mayo próximo, fiesta nacional conmemorativa de nuestra anterior epopeya, se celebrará una "Garden Party", en los jardines del Taoro, cuyos detalles ya se darán a la publicidad.

Partido de fútbol

En la tarde del domingo se celebró en el campo del Peñón un partido de fútbol a beneficio de la Cruz Roja, tomando parte en la misma los equipos de las Ambulancias de La Laguna y esta población, viéndose el espectáculo muy concurrido.

Ambas Ambulancias efectuaron un lucido desfile por las principales calles de esta población.

ICOD

Manifestación de júbilo

En la tarde del sábado y con motivo de los brillantes triunfos obtenidos en la anterior semana por las gloriosas tropas nacionales, recorrió las calles de esta ciudad una lucida manifestación patriótica en la que figuraban las autoridades y representaciones locales, Falange Española masculina y femenina, Flechas, Taller Patriótico, etc. y la banda municipal.

Al terminar la manifestación, hablaron al público en el Parque de L. Cáceres, los señores don Julio Arencibia y don José del Castillo, los cuales fueron muy aplaudidos. Seguidamente se ejecutaron varios himnos patrióticos y el Nacional, viéndose con gran entusiasmo a España, al Generalísimo y al valiente Ejército español.

Todos los edificios de la población lucían banderas españolas y colgaduras, así como iluminaciones eléctricas.

Fiesta del Patrono

El próximo lunes día 25, se celebrará en esta población la fiesta del Patrono San Marcos Evangelista.

En la parroquia de su nombre habrá una suntuosa función religiosa por la mañana, predicando el reputado orador sagrado, don Antonio Rodríguez Bello.

Terminada la función saldrá la procesión del Patrono, con asistencia de las autoridades y la banda municipal de música.

Por la tarde habrá concierto musical en el Parque de L. Cáceres.

CRONICA

ARTENARA, LA INVISIBLE

Si pensáis conocer a Artenara y estrenar la nueva carretera que dobla la cumbre Norte, no detengáis la imaginación por el camino. Dejád atrás a Teror y su santuario; a Vallesco, con su paisaje norteño; la vasta región desértica que le sigue, donde en estos días tempranos de otoño vaga ahurrido el ganado esperando que apunte el bozo de la yerba; deteneos, si queréis, unos momentos en el perfil montañés de los Pinos de Gáldar para otear el paisaje más sinfónico de la isla; atended también de pasada las cuevas en columna de Barranco Hondo, en donde alguna hilandera se asomará a veros pasar, huso en ristre.

Nada de esto, con ser tan atractivo, es la ilusión de vuestra jira. Pensad solamente que la carretera es una cinta de cincuenta kilómetros, que parte de Las Palmas y acaba en un muro, en que dais de bruces, a 1.200 metros sobre el nivel del mar. El murete, de obra, se alza como un "non plus ultra", como si indicara que de allí en adelante se abre el abismo. Es como antepecho de un balcón terminal, desde el cual podéis contemplar el barranco de Tejada, en un aspecto que no conocéis. Con unos prismáticos podéis ir escudriñando los caprichos arquitectónicos de las rocas, sin que acabéis de contarlos. Vuestra jira está cumplida.

Después podéis preguntar dónde cae Artenara. Os responderán que estáis en el mismísimo riñón del pueblo y apenas lo creéis. Una iglesia y una docena de casas mal contadas, no os parecerá bastante para ostentar un nombre tan bello y sonoro: Artenara. Preguntaréis por las famosas cuevas. No se ven. Hay que descubrirnos en las quebras de las montañas, como las colmenas naturales. Artenara, en resolución, es invisible. Es calva; es la calva de la Isla.

Pero tomad un sendero que se va adelgazando a medida que asciende, al sesgo de un derrumbadero. Os parecerá que os conduce, como tantos otros de Gran Canaria, a un redil o a un estable escondido. Ciertamente os lleva a un recinto tan primitivo como un estable, pero más sagrado: a un templo. Es la capilla de la Virgen de la Cueva, que os recordará la del Carmelo de la prehistoria mariana. El senderillo muere en una plazuela empedrada que parece una mensula sobre el abismo. Un robusto arco de medio punto, abierto al Oriente como un ojo inextinguible, le sirve de entrada. Es el único remedo de los estilos conocidos que os brinda el templo. Lo demás no tiene nada que ver con la arquitectura escolástica. Sobre ella, enhiesta en la roca, demasiado gigantesca para llamarla frontón, la campana. Podéis tañerla y esparcerá su son, blando y dulce, sobre el caos de asperezas del barranco.

Entrad. La capilla no tiene guardianes y está siempre abierta a las intemperias y a la devoción. Es un templo conñado, bajo la custodia de los vecinos de Artenara. Su luz franca y acariciadora, su cavidad, ancha y simpática, os detendrá unos minutos. Aprovechados. En su bóveda, donde

ñor Salazar; presidente del Cabildo, señor López Méndez; presidente de la Audiencia, señor Vallejo; fiscal, señor Muñoz Serrano; Delegado de Hacienda, señor Pérez y Flores Estrada; Comandante de Marina, señor Arriaga; juez de Instrucción, señor Bobin; coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral; ayudantes del Comandante General, comandantes de Infantería, señores Izquierdo Vélez y Martínez Nieto; varias jerarquías de Falange y otras personas.

Un numeroso público presenció el desfile de las Milicias, que fueron vitoreadas.

EN LA LAGUNA El acto de ayer

Ayer, con motivo de la festividad del día, aniversario del Decreto de Unificación, lucían banderas y colgaduras con los colores nacionales los edificios públicos y casas particulares de la ciudad, y durante la noche iluminaciones extraordinarias.

Poco antes de las dos y media numeroso público se reunió en la calle de Obispo Rey Redondo y en las proximidades del Teatro Leal, con objeto de asistir a la concentración que allí se celebraba para escuchar la retransmisión, por Radio Club Tenerife, de los discursos que en el Teatro Guimerá, de esa capital, pronunciaron el Gobernador civil de la provincia y el Jefe Provincial de Falange, y el que, difundido por Radio Nacional, había de pronunciarse el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Con objeto de asistir también a dicho acto, desfilaron por las principales calles las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, precedidas de la bandera nacional y de la de FET, y acompañadas por la banda de cornetas y tambores y por la organización infantil.

El Teatro se hallaba adornado con banderas y colgaduras, y en el escenario, donde tomaron asiento las primeras autoridades, destacaba un gran retrato del Caudillo.

En diversos lugares de la ciudad se colocó altavoces, ante los que se estacionó el público para escuchar la retransmisión de los discursos.

Los numerosos asistentes al Teatro Leal, entre los que destacaba una nutrida representación del bello sexo y la significación social que encierra este curso de Puericultura que va a comenzar bajo la dirección del doctor Albelá y de otros competentes facultativos.

Al acto de apertura asistió numerosa concurrencia.

EN LA OROTAVA

Orotava, 19.—Se ha celebrado el aniversario de la Unificación, verificándose una concentración de Falange, con asistencia de las autoridades, Flechas y operarias de Taller.

En el Teatro Atlante, a la misma hora, se congregó numeroso público, así como en la Plaza de la Constitución.

Terminada la transmisión de los discursos de los señores Aguilar, Gobernador civil y el Caudillo, se efectuó un brillante desfile con la Banda de Falange, ejecutando los himnos patrióticos.—Corresponsal.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Local

Los camaradas afiliados a esta Organización que a continuación se relacionan, pasarán por este Secretaría Sindical Local, hoy, miércoles, y horas de 10 a 1 y de 4 a 7, para hacerse cargo de sus respectivos carnets:

Adela Mesa Castro, Aureliano Vaqueiro Franchy, Angel Hernández Medina, Agustín Armas Padilla, Agustín García Torres, Adolfo Díaz y Díaz, Angel Martínez Arce, Antonio Vargas, Avelino Alvarez Morales, Amaro Hernández Barreto, Antonio Albert, Martínez, Agustín Hernández Cabrera, Agustín Navarro Trujillo, Agustín Expósito Cabrera, Alfonso Delgado Hernández, Antonio Gómez Luis, Antonio Izquierdo Hernández, Benito Hernández Domínguez, Federico Martín Riveiro, Bartolo Acevedo Dorta, Bernardo Concepción Camacho, Benjamín García y García, Benita García Rodríguez, Bernardín, Vega Armas, Blas Sánchez Bordón, Blas Herrera y Herrera, Caridad Hernández Castro, Concepción Campos Coello, Crisanto González, Carmen Alonso Ledesma, Carmen Díaz Gon-

zález, Celia Pérez Baute, Clotilde Morales Hernández, Carlos Padrón Felipe, Conrado Montesinos Padilla, Carmen Martín Hernández, Constantino China Morales, Carmelo Santana García, Cirilo Hernández García, Cesáreo González López, Concepción Cabrera López, Clemente Báez González.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santa Cruz de Tenerife, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado Sindical Local, José Lite.

Héroes de la Patria

Alferez de la gloriosa Legión, Jacinto Casariego González

Has caído luchando por Dios y por tu España al frente de tus bravos legionarios al grito de "Viva la Muerte". Hoy con inmenso dolor, pero con gran orgullo, me corresponde a mí, en nombre de los que contigo empuñamos las armas en defensa de tan santos ideales, narrar tu gesta.

Camisa vieja de José Antonio, soldado de Franco; fuisteis con tu padre los dos primeros voluntarios que en aquel glorioso amanecer del 18 de Julio llegaron al cuartel de San Carlos, timbre de honor para tu apellido que ha puesto al servicio de la Causa tres combatientes.

Prestaste en tu tierra múltiples servicios; ella te estará eternamente agradecida por ser uno de los que en la tarde de aquel memorable día luchaste en la plaza de la Constitución salvando seguramente a Tenerife.

Al sonar en la Península el clarín de guerra te alistaste con tu entusiasmo sin igual, en el primer Batallón Expedicionario, mas tu espíritu intensamente combativo te llevó al Tercio, gloriosa legión de héroes, y es allí donde has entregado tu vida por la Patria.

Legionario de la sexta Bandera interviniste en todas las operaciones que se desarrollaron en el frente de Madrid; a ti te cupo la suerte de haber sido de los primeros que pasaron el río Manzanares, siendo propuesto por tu heroísmo para el ascenso a cabo por méritos de guerra. Herido en la batalla del Jarama, te negaste a ser evacuado, dispuesto siempre a seguir luchando, hasta que el mando te ordenó hacerlo.

Ya alferez de Infantería pediste luchar al frente de tus bravos legionarios como legionario que eras. ¡Quién mejor que tú podía mandarlos!

Has caído en la gran ofensiva de Aragón; me parece que es hoy el día que el destino nos separó a los que contigo hicimos el curso en Granada; tú, como todos, levantando nuestro brazo a la romana, nos despedimos al grito de: "A luchar y morir por España".

No viste realizados tus sueños, pero has cumplido como el mejor tu Credo: "Llevar en el alma el espíritu de la muerte. Morir en el combate con el mayor honor. No se muere más que una vez. La muerte llega sin dolor y el morir no es tan horrible como parece. Lo más horrible es vivir siendo un cobarde".

Alferez Jacinto Casariego González: Los que fuimos tus compañeros, los que contigo compartimos tantas veces las alegrías y amarguras de la guerra, elevamos hoy a Dios, Nuestro Señor, la más ferviente de nuestras plegarias y lanzamos desde el fondo de nuestros corazones el grito eterno de: "Presente".

P. Rumeu Mandillo

Tenerife, 20 abril 1938.

Delegación Provincial de Cultura

De Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Con motivo de celebrarse el próximo día 23 la FIESTA DEL LIBRO, esta Delegación ruega a los afiliados a Falange Española, Tradicionalista y de las J.O.N.S. y, en general, a todos, se le envíen publicaciones de carácter infantil, que serán repartidas entre los niños de las Escuelas Nacionales para fomentar el amor al Libro.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.

"Al pasar la actualidad"

(RECUERDOS DE IRES LUSTROS DE ACTUACION PERIODISTICA EN TENERIFE).

Por ADOLFO FEBLES MORA ("Perales")

Doscientas veinticuatro páginas de interesante lectura. Precio del ejemplar: tres pesetas. De venta.—En esta capital: Librería Castilla, calle de Valentin Sanz, número 19; Librería Florencio, calle del Castillo, número 67 (antiguo Banco de España).

Hotel "NEGRESCO"

RESTAURANT

EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS. — SITUACION "SPLENDIDA. —

RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40

HABITACIONES CON CUARTO DE BA-

ÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y

FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS

HABITACIONES.

GRAN CONFORT

COCINA EUROPEA

CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PROLONGADA.

DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL.

Teléfonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6

ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS

(GRAN CANARIA)

no os parecerá descuidado ni profanación la presencia del musgo y del culantrillo, se esboza un arco en relieve que divide el templo en dos partes. En la del fondo, tres grandes cuerpos tallados en redondo en la roca madre, llamarán toda vuestra atención. Representan con maravillosa sencillez de medios, tres objetos augustos de la tierra: un trono, una cátedra, un tribunal. Adivinaréis que os hablo de un altar, un púlpito y un confesionario. Si estáis familiarizados con la historia del Arte, os parecerá que soñáis. ¿Cómo se ha hecho aquello en un momento tan remoto, en una comarca tan aislada, en un ambiente de absoluta rusticidad, desprovisto de toda tradición de arte? Es de advertir que no hay noticia alguna en los archivos, de este templo, que seguramente construyeron los primitivos colonizadores de la calva montañosa a raíz de la Conquista. ¿Quién pudo ser el artista? ¡Cuánta dignidad en aquellas tres formas! ¡Qué instinto arquitectónico y escultórico revela el conjunto! Pensad que gran parte de la inquietud revolucionaria del Arte moderno se cifra en ganar, tras circunloquios seculares, la clara ingenuidad de la capilla de la Virgen de la Cueva de Artenara.

×

Tal he sentido en mi primer visita a Artenara la calva, la invisible. No me he despedido de la Imagen Troglodita sin elevarle una jaculatoria por la España Ensangrentada, allí donde se ora mejor. Después, la obligada visita a las cuevas suntuosas que se disfrazan con frontis de casa de fábrica, y también a las humildes, que se esparcen en las quebras de las montañas. Siempre he ambicionado poseer tres o cuatro cosas de la tierra. Ahora deseo una más: poseer una cueva en Artenara.

FRAY LESCO.

Auxilio Social

Servicio Social

Se recuerda a todas aquellas señoras que soliciten la exención, o una bonificación en su prestación, que todos los certificados en que funden su derecho deben indicar claramente, y NECESARIAMENTE, el número de días que ha trabajado, con indicación de la fecha en que comenzó, que los servicios fueron de carácter gratuito y las horas diarias de trabajo. TODO CERTIFICADO AL QUE LE FALTE ALGUNO DE ESTOS DATOS SERA RECHAZADO.

Para computar tiempos de servicio es preciso haber realizado un trabajo no menor a cuatro horas diarias.

PABLO MAFFIOTTE LA ROCHE

MEDICO

Del Instituto Marañón y Hospital Nacional de Enfermedades Infecciosas, de Madrid

CORAZON Y TUBERCULOSIS RAYOS X

Consulta, de 9 a 11 y de 3'30 a 5. Jesús y María, 25



EL SEÑOR

Don Antonio Oramas y Espinosa

HA FALLECIDO

Su viuda, doña Sabina Carrillo y Carrillo; sus hijos, don Juan, doña Carmen y don Rafael; su hija política, doña Concepción Hernández Estevez; sus hermanas, doña Gregoria y doña María; su hermana política, doña Carmen Carrillo y Carrillo; nietos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 6 de la tarde, hasta el cementerio de este pueblo; favor que agradecerán profundamente.

Puerto de la Cruz, 20 de abril de 1938.



EL JOVEN

Don Cecilio Fumero y Fumero

Que falleció en Santa Cruz de Tenerife el día 12 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Sus desconsolados padres, don Juan Fumero Navarro y doña Concepción Fumero Delgado; sus hermanos, doña Candelaria, don Raul (ausente), don Armando, y doña Arminda; hermanos políticos, don Miguel Fumero León y doña Victoria Cano Quijada; tíos, sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la misa que por su eterno descanso se dirá en la parroquia de San Antonio de Padua, de esta Villa, el viernes próximo, a las ocho y media; favor que agradecerán profundamente.

Granadilla de Abona, 20 de abril de 1938.

Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S. de La Laguna

Hoy, a las seis de la tarde, deberán encontrarse en este cuartel todos los pertenecientes a la centuria "Generalísimo Franco", (cadetes), y aspirantes, tengan o no uniforme.

Con esta nota quedan sin validez los permisos dados por esta Jefatura a los pertenecientes a esa centuria.

Rogamos a los padres, profesores y patronos den toda clase de facilidades para que puedan asistir con puntualidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Laguna, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

El Delegado Local.

NOTA.—Todos aquellos que no se presenten a revista y no justifiquen la falta, por escrito, de sus padres, nos veremos obligados a darles de baja de estas Organizaciones.

Lo que se publica para general conocimiento.

LOS ACREDITADOS TABACOS

"Flor Palmera"

SON LOS MEJORES

(Bajos del Casino)

Depósito exclusivo:

ESTANCO CAMACHO'S

Santa Cruz de Tenerife

PROPIEDADES

¿Desea compra o vender? Absoluta reserva. Vea a Román Morales Rufino, Imeldo Seris, 63, teléfono 702.



Casiano García Feo

Tomás Zerolo, número 1.—Villa de la Orotava

VIVERES AL POR MAYOR.—TEJIDOS.—DEPOSITO DE INGREDIENTES. Amoniaco. — Sulfato de Potasa. — Superfosfato de Cal. — Nitrato de Cal. — Nitrotoxa. — Azufre. — Nicotina. — Verdín.

CEMENTO ALEMÁN. Se acaba de recibir una importante partida. Para encargos: Orotava, teléfono número 1. Santa Cruz de Tenerife, teléfono número 1028.

Unión Eléctrica de Canarias S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA. COCINAR ES UN PLEASUR CUANDO SE COCINA CON GAS. HAGA SU COCINERA FELIZ. COCINE CON GAS.

MADERAS FINAS Y DE CONSTRUCCION Antonio Acea

PUERTA CALLE SECO, 18 — TELEFONO, NUM. 5-9-4

DIRECCION TELEGRAFICA: ACEA. — APARTADO NUMERO 27

Clínica operatoria "Capote"

PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE

Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos.

El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde. Las consultas especiales, fuera de hora, han de solicitarse previamente.

RAMBLA DEL GENERAL FRANCO, 54. TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

DE SOCIEDAD GACETILLA S

VIAJEROS

Han hecho viaje a la Península el teniente de Infantería, don Calixto García Hernández, y el alférez, don Antonio Castro Lorenzo.

También ha marchado a la Península el capitán de Artillería, don Miguel Juan Pérez Zamora.

En la actual semana hará viaje a la Península el comandante de Infantería, don Eduardo Pintado Martín.

Terminada la licencia que le fué concedida por la Superintendencia, muy en breve regresará al frente de operaciones del sargento de la Primera Bateria expedicionaria de Tenerife, nuestro amigo don Esteban Díaz Medina.

ENFERMOS

Se halla restablecida de la dolencia que la aquejaba, la señora doña Clotilde Díaz, esposa del comisario de Guerra de esta plaza, nuestro distinguido amigo, don Luis Gómez-Landero y Ballester.

MISAS DE REQUIEM

El jueves, a las 8 de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Francisco una misa en sufragio por el alma de don Juan González Real, y a las 8 y media, y en la misma iglesia, otra por el alma de doña Andrea González Martín.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en la Higuera, el respetable señor don Felipe Cás, persona que gozaba de gran estimación por sus excelentes prendas de carácter.

Reciban sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

En esta capital se efectuó ayer el sepelio de la apreciable señora doña

Dolores Morales González, muy apreciada entre sus amistades por sus dotes de virtud.

A su viudo, hijo y demás familia, significamos nuestro pésame.

Ha fallecido en Las Palmas don Jerónimo Díaz Navarro, hermano del concejal del Ayuntamiento de esta capital y distinguido amigo nuestro, don Maximiliano.

El finado gozaba en la vecina isla de general estimación, habiendo sido muy sentida su muerte.

Reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

Anoche dejó de existir en el Puerto de la Cruz el señor don Antonio Oramas y Espinosa, persona que en aquella localidad gozaba de gran estimación por su carácter afable y laboriosidad, siendo su muerte muy sentida entre sus numerosísimas amistades.

El acto de su sepelio se verificará hoy, a las 6 de la tarde, en el citado pueblo.

Reciban su viuda, hijos y demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.

En Las Palmas ha fallecido la señora doña Teodora Rivero Marrero, hermana del letrado don José Rivero, a quien, como a los demás familiares, enviamos nuestro pésame.

En el pasado mes falleció en Madrid, a los 84 años de edad, don Federico Mena Martín, padre del médico de la Armada don Luis Mena, al que enviamos nuestro pésame.

El domingo último falleció en el Saual el estimado joven don Juan Pérez Afonso, cuya muerte ha sido muy sentida en el seno de sus numerosas amistades.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

Ayer llegó a este puerto el vapor alemán "Orotava", que conducía numerosos turistas.

Ha sido despachado para Hamburgo con un cargamento de frutos.

AUTOMOVIL.—Se desea adquirir uno en precio razonable y buen estado de uso. Dirigirse a Gabriel Oliver, teléfono 1.103.

SE DESEA criada para la cocina que sepa su obligación. Benitez de Lugo número 12, piso alto.

VENDEDORES DE LOTERIA NACIONAL.—Se necesitan en la Administración número 2. Librería Castilla, Valentin Sanz, 19.

El día 22 del actual hará escala en este puerto el vapor-correo inglés, "Llandaff Castle", que procede del Sur de Africa y se dirige a Southampton, conduciendo pasajeros de tránsito.

SE NECESITA una sirvienta que sepa de cocina, o una mujer de prestado. Razón, en la casa grande del jardín que está por encima de la estación del Tranvía, en La Cuesta.

CANAS.—Desaparecen con "Secreto de Oriente", producto acreditadísimo, inofensivo y de maravilloso resultado. De venta en la farmacia de Guanche, Plaza de la Paz.

SE TRASPASA Mercería muy acreditada por no poderla atender. Razón, Estanco de Conchita, Rambla del General Franco.

OBJETOS PARA REGALOS.—Relojería, joyería, platería, cristalería, porcelanas, artículos de piel y fantasía. Casa Claverie, plaza de la Constitución, 4.

SE RUEGA la oferta de una casita pequeña, con agua y luz, en sitio solitario y tranquilo, para persona sola, que por prescripción del médico necesita vivir alejada de todo ruido y excitación. Las ofertas a la Administración de este diario.

EN ARAFO, por ausentarse sus dueños, se vende o arrienda una casa, en la calle principal. Se vende también un solar. Informes en esta imprenta.

IDIOMA INGLÉS.—Usted puede aprender a hablar y escribir correctamente el inglés en tres meses, con profesor inglés que ha conseguido toda su vida a la enseñanza de dicho idioma. El método es directo y seguro: oír de viva voz del profesor la pronunciación de las palabras y luego sostener una conversación. Las clases son individuales o colectivas, para caballeros y señoritas. Precios económicos.—Informes, Castillo, 74, piso alto, teléfono 1222.

BUENA OPORTUNIDAD para colocar sus pesetas.—En la carretera de La Laguna, frente al Camino de la Hornera se venden dos chalets completamente nuevos, juntos o separados, y un solar y huerta con arboles frutales, con frente a la carretera.—Informar, Ezequiel Santaella Castillo, 67.

COLCHONES de todas clases y en todos los modelos y estilos, se hacen a medida. Colchones estilo americano, con resortes. Colchones estilo inglés con buzones o bordones. Colchones en litera y colchón-cama muy económico. Roles, almohadas, cojines, etc. También se lavan, se reforman y modifican los usados de procedencia sana y se tapizan muebles. Prontitud, economía y seriedad. Noria, 27. Teléfono 1315. Prontamente se anuncia el traslado a otro local.

SE DA PENSION completa, se alquilan habitaciones amuebladas y se sirven portaviandas a domicilio.—Razón, Castillo, 60.

MOTOCICLETA.—Se desea comprar una, en buen estado.—Informes en esta imprenta.

GRANJA AVICOLA "SIBONEY."—Poliécen recién nacidos y huevos para incubir. Razas: Leghorns blanca, Rhode Island roja, Prat leonada y Castellana negra. "Vista Bella", Santa Cruz de Tenerife.

CASA CHANRAL.—Plaza de la Constitución, 6.—Medias, calcetines, ovillos para zurcir, bovinas para hilvanar y carretes.

ATENCION.—Se han recibido pilas de linternas y para radios, en Casa de Arienza, San José, 38.

SE DESEA comprar nevera eléctrica, propia para casa particular. Informes, Marina, 43.

SE BORDAN a mano y se confeccionan por distintos procedimientos, el nuevo escudo nacional y toda clase de insignias. Dirigirse a Lucas Fernández Navarro, 73, teléfono 583.

BRILLANTINA ONDULINA. Crema sin grasa. Se vende desde hace siete años en la Perfumería Francesa, San José, número 38.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

ANUNCIO

El día 19 del actual, y a la hora que oportunamente se anunciará, será retransmitido el discurso que en dicha fecha pronunciará Su Excelencia el Generalísimo.

Con el fin de que aquél sea divulgado debidamente, se advierte a todos los dueños de cafés, bares y demás establecimientos industriales que posean radios, la obligación en que se hallan de estar atentos para en el momento de la retransmisión utilizar aquéllos, con objeto de que la palabra del Caudillo sea oída por todo el vecindario.

Igualmente se recomienda a las personas particulares que posean radios faciliten la retransmisión al público, colocando los aparatos en lugar adecuado para tal objeto.

Santa Cruz de Tenerife, 16 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Subdelegado, Ramón González de Mesa.

Para la sociedad es preferible que sepa cuidar de sus hijos, preparar sus alimentos, educarlos y criarlos sanos. Los aceites y la coquería, la pereza y el abandono, es lo que se puede hacer desgraciada en la vida. "ESCUELA DE HOGAR" de Falange.

LIBROS USADOS.—Compramos y vendemos libros usados que estén en buen estado. Librería GOYA, Castillo, 29.

PERDIDA.—En el trayecto recorrido por la procesión de la tarde del Viernes Santo, en esta capital, se extravió un zarcillo de platino, con diamantes y brillantes. Por tratarse de un recuerdo de familia se agradecerá a quien lo encuentre su devolución en General Antequera, 10, donde se le gratificará.

SEÑOR COMERCIANTE: Si no funciona su Registradora, balanza automática o bomba de aceite, llame al teléfono 1-1-3-6. Servicio mecánico y rápido, económico y garantizado.

PERDIDA de un reloj niquelado con cadena de níquel y cuero, extraviado en el trayecto que recorrió la procesión del viernes, día 15. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva en Salamanca, 39, o en Villalba Hervás, 1, donde será gratificada.

CRUCIFIJOS, cuadros de electro-plata con marcos de caoba, nogal, etc., Virgen del Carmen, Cristo de La Laguna, Corazón de Jesús, Dolorosa, Cena, Perpetuo Socorro, etc., se acaban de recibir en la platería y relojería "La Estrella", Botón de Rosa, 3.

CONSULTAS de todas clases de asuntos jurídicos, administrativos.—Calle de E. Ilijo Calzadilla, 34. Horas, de 10 a 12 y de 3 a 5. Honorarios módicos y previamente conocidos.

MATERIALES eléctricos de todas clases. Se acaba de recibir un extenso surtido en Casa Arienza, San José, 38, teléfono 588.

CASA CHANRAL, plaza de la Constitución, 6.—Mantas de algodón y seda. Tela blanca, muselina, dril sencillo y doble ancho. Telas para cortinas, de seda y algodón. Camisillas de algodón y de abrigo. Precios económicos.

ACCESORIOS para la radio. Se acaba de recibir un gran surtido en Casa Arienza, San José, 38, teléfono 588.

EN CASA PARTICULAR se admite una o dos personas, para habitación, con o sin derecho a comida. Informarán en esta Administración.

VIUDA E HIJOS DE AURELIANO YANES.—Participan a su distinguida clientela, particularmente a la de su Sucursal en La Laguna, que don Dionisio González Afonso ha cesado como Administrador de la misma, a partir del 1 de enero del año actual.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de abril de 1938.

Queremos mujeres dignas de los héroes. Dignas de las madres que han horado el dolor de la guerra. Esposas capaces de hacer felices a los hombres jóvenes que nos han hecho esta España Nueva. Prepárate para tu vida de esposa en ESCUELA DE HOGAR de Falange Española.

SE DESEA comprar un billar a plazas; indispensable sea casi nuevo. Para más informes, en esta Administración.

CLASES de Bachillerato, Comercio, etc., se dan en la calle de Costa y Grijalba, 2.

EMPRESAS DE AGUAS

"LOS HUECOS"

Comunidad civil para la explotación de aguas

Por la presente se convoca a los señores propietarios a junta general ordinaria, que ha de celebrarse el próximo jueves, 28 del actual, a las diez de la mañana, en el local del Teatro-Cine, de este pueblo, con arreglo al siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- 1.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
 - 2.—Informe de la comisión nombrada para el examen de las cuentas correspondientes al ejercicio de 1936.
 - 3.—Presentación de cuentas e informe de la gestión administrativa durante el año 1937.
 - 4.—Elección de la Junta de Gobierno para el presente año.
 - 5.—Propuesta de la tesorería sobre nuevas obligaciones de la Comunidad y acuerdo definitivo sobre cobro de los morosos.
 - 6.—Manifestaciones de los señores propietarios.
- Para el caso de no acudir suficiente número de propietarios para la hora señalada, se convoca asimismo por la presente a la segunda convocatoria, que se celebrará a las tres y media de la tarde del mismo día, en el sitio ya indicado.
- NOTA.**—Se recuerda a los propietarios el artículo 9 de nuestros Estatutos, por el cual sólo podrán tener voto aquellos que estén al corriente en el pago de sus cuotas.
- Arafo, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El presidente, José García Siliueto.

Comunidad "FUENTE DEL PINO"

Constituida en el término municipal de Iguete de Candelaria para investigación de aguas subterráneas.

Por la presente se convoca a junta general extraordinaria para el día 24 de los corrientes, a las 11 horas, con el fin de autorizar al señor presidente para que venda una cantidad de rediles suficientes que suplan el importe de los derechos mineros y otros débitos que se encuentran en esta Comunidad como a don Fermín García Pérez.

Advertiendo que si no se reúnen suficientes para celebrar la junta, se celebrará con los que hubieren, una hora más tarde de la hora indicada, los que serán válidos para la exacción de la misma.

Iguete de Candelaria, 17 de abril de 1938.—Vto. Bno. El Presidente, Tomás del Castillo. El Secretario, Manuel Martín.

El sábado próximo, a las cinco y media de la tarde, se verificará la bendición de la primera piedra de la iglesia-escuela del barrio del Perú, que va a construirse en terrenos situados frente al Fielato.

Agradecemos a la Junta del Patronato Benéfico-Social de dicho barrio, la invitación que nos envía para asistir al acto.

EN CASA de familia peninsular se alquila bonita y bien amueblada habitación exterior, a caballero formal, a toda pensión o para dormir. Razón, en esta Administración.

COMPRO barco en buen estado, 40-45 palmos eslora, con motor gas-oil, funcionando. Dirigir escrito con detalles a Xendra, Ferrer, 48.

COMPRO incubadora en perfecto estado. Dirigir escrito con detalles a Xendra, Ferrer, 48.

SE DESEA un oficial entendido en la confección de pasteles y caramelos. Informarán, en La Laguna, calle del Juego, 13.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

VENTAS VARIAS

SE VENDE dos máquinas Singer de bordar y coser, completamente nuevas. Para informes, San Francisco Javier, núm. 34-36.

SE VENDEN dos solares de seis metros por diez y seis en la muy céntrica calle núm. 10 del Barrio de la Salud, con frente para Santa Cruz, muy propios para dos casitas de poco costo. Para informes, Lucas Fernández Navarro, 41, bajos.

CINE "Pathé Bay," eléctrico, para proyectar películas cortas y de larga duración, completamente nuevo, con pantalla electrolista y varias películas, entre ellas la de gran métraje, "Christus" (nacimiento, vida, pasión y muerte de N. S. Jesucristo), se vende muy barato. Razón: La Rosa, 1, segundo piso, próximo al Parque Recreativo.

RADIO marca R. C. A., en perfecto estado, altavoz muy claro y potente, para cine u hotel. Se vende barato. Plaza de San Sebastián, 13.

SE VENDE una casa situada en la calle de San Francisco Javier, 10. Razón, Emilio Calzadilla, 21.

TERMINADA de construir se vende la casa número 11 de la calle de Serrano; tipo pequeño; dos plantas y dos viviendas independientes; propia para venta. Tratar con su dueño en la misma obra de al lado, todos los días laborables, de 7 a 4.

SE VENDEN puntales de madera de monte y algunas tablas para construcciones así como acero en barras para taladros de perforadora.

Dirigirse a La Rosa 64 y 66, en esta Capital.

VENDO 1.000 metros de tubería de tres pulgadas, acero Mannesman, y una fanegada de terreno en la carretera de La Laguna a Tacoronte, junto al aeródromo. Razón, Marqués de Celada, 57, La Laguna.

COMUNIDAD "EL PRIS."—Se vende una acción. Antonio Badía Galván, Alfaro, 6, teléfono 420 y 491.

AUTOMOVIL del turno de turismo, de 7 plazas, perfectamente ajustado y equipado con cámaras y cubiertas nuevas, capota nueva, también se vende por no poderlo atender su dueño. Informará el maestro Angel, en los garajes de Vandewalle, o llamando al teléfono 1106, de 9 a 1. Dirección postal: J. H., calle de la Rosa, 1, piso segundo, en esta capital.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

FIRGAS
(MINERO NATURAL)
ESTOMACAL
Depósito, Candelaria, 19.
APERITIVA DIGESTIVA
Teléfono 1145
LA MEJOR AGUA DE MESA

JACINTO LORENZO
Agente Comercial Colegiado
Representaciones para las islas Canarias
Oficina principal: Ferrer, 16.
Apartado, 1. Teléfono, 11
Santa Cruz de Tenerife

PIDA PARA SU MESA
AGUA DE VI-LAFLOR
Fuente de la Virgen del Pino.
(Tenerife)
Clavel, 11. — Teléfono 546.

HOJILLA DE AFEITAR
Gets
Importación
CASA DEL LIBRO
Cruz Verde, 17
Santa Cruz de Tenerife

ALQUILERES

EXTRANJEROS.—Se alquilan amplias y ventiladas habitaciones con cuarto de baño, enclavadas en pabellón independiente, en casa con jardín, tranquila, situada en la calle de 25 de Julio, barrio de los Hoteles. Dirigirse a las iniciales H. O. R., en la Administración de este diario.

SE ALQUILA, en modico precio, una espléndida y bien ventilada vivienda, en el piso segundo de la casa número 43 de la calle del Castillo, compuesta de 7 dormitorios, comedor, dos W. C., hermosa y completo cuarto de baño, espaciosos galería, despensa, ascensor, porteria y todos los modernos adelantos. Un salón en la misma casa propio para comercio, oficina o despacho. Informarán: Sucesora de Manuel Quintanero García, Imeldo Seris, 62, almacén de tejidos.

SE ALQUILAN dos habitaciones, con servicio, a caballeros solos o matrimonio con poca familia. Razón, en Imeldo Seris, 10-28.

SE ALQUILA, en la calle de San Francisco Javier, 60, cerca del Parque Municipal, un piso principal, con jardín. Para informes, San Francisco, 25.

SE ALQUILA una vivienda con tres habitaciones; todo servicio; luz, agua, azoeta con espléndida vista al mar. Precio, 45 pesetas. Paar informes, carretera San Andrés, Valleseco, 51.

SE ALQUILA el estresado de la casa número 9 de la calle de Méndez Núñez, dotado de todas las comodidades necesarias y servicios correspondientes. Para más detalles, precios y condiciones, dirigirse al Administrador de fincas rústicas y urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris, 15, de 2 a 3 de la tarde; teléfono, 426.

SE ALQUILA el piso alto, izquierda, de la casa de reciente construcción, situada en esta capital, Ferrer, 16.—Razón, en la Gestoría Administrativa de Augusto Santaella y Cayol, calle de Bernabé Rodríguez, 2, pral.

EN SITIO muy céntrico y casa honorable, se alquila bonita y amplia habitación, amueblada, con balcón a la calle, para caballero solo o dos amigos. Razón, Puerta Canseco, 38, piso principal.

También se vende un coche Fiat, un motor y varios accesorios, para los mismos.

SE ALQUILA una habitación con balcón a la calle, con derecho a baño, a persona seria. Informes, en esta Administración.

SE ALQUILA, en el Valle de Bufadero, una casa propia para veranear, o por año; sitio saludable; luz eléctrica y agua a presión; una vista espléndida; precio arreglado a las actuales circunstancias. Para más detalles, su administrador, Norberto Morales Ruino, General Goded, 1, esquina a la Rambla del Generalísimo, Franco, teléfono 874.

EN SITIO muy céntrico alquiló dos habitaciones con o sin muebles. Informes, Santo Domingo, 6, hojalatería.

PISOS se alquilan amplios y ventilados en el centro de la ciudad, calle del Norte número, 39, frente a la plaza del Príncipe. Informes en la Sombretería de la calle del Clavel, esquina a Botón de Rosa.

EN LA LAGUNA se alquilan dos casas en Núñez de la Peña, números 17 y 19. Informes, Estanco Fenedo, frente a la Catedral.

SE ALQUILA el primero y el segundo piso de la casa calle Nueva de Santiago, número 7. Razón, en la Agencia Ford, Castillo, 49.

SE ALQUILA, por años, casa en La Cuesta (inmediaciones de la estación del tranvía), nueva y recientemente reformada. Consta de tres dormitorios, sala, comedor y demás servicios.—Razón, Gestoría Administrativa de Augusto Santaella Cayol, calle de Bernabé Rodríguez, 2, pral.

SE ALQUILAN dos habitaciones, una para dos amigos o matrimonio sin niños y otra para caballero solo, muy ventiladas a toda pensión, muy céntricas. Calle de Juan Padrón, 5, frente al Cabildo.

SE ALQUILA una habitación amueblada, para hombre solo, en 40 pesetas, con derecho a baño. Precio especial para dos amigos. En la misma casa se vende una cocina de petróleo, con tres fuegos, en menos de la mitad de su valor, completamente nueva.—Informarán, La Rosa, 87.

SE ALQUILA en el edificio situado frente a la plaza de Weyler, un hermoso piso de moderna construcción, con 7 amplias habitaciones y todo confort.—Informará, Olegario Carmona, calle de Bernabé Rodríguez, 4, teléfono 1065.

CASAS EN ALQUILER.—Se alquila la casa de reciente construcción situada en la esquina de las calles de la Rosa y Salud, con vistas al mar y construida con bastante confort, para corta familia.

Igualmente se alquila una vivienda de reciente construcción, con todas las comodidades, para corta familia, situada en la Avenida de Almeida, con magnífica vista a la bahía. De ambas dará razón don Olegario Carmona, teléfono 1065.

SE ALQUILA una vivienda en la parte alta de la casa número 18 de la calle de San Lucas, para personas mayores, en el precio de 80 pesetas mensuales. Para más detalles y condiciones, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris, 15; teléfono, 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA una casa en la calle de Calvo Sotelo, compuesta de sala, tres cuartos, comedor y demás servicios.—Informes, Almacén de Antonio Lemus, Rambla de Pulido, 47.

Obras Públicas

Reunión la Junta Administrativa

Esta tarde celebrará sesión esta Junta para tratar, entre otros asuntos, de los siguientes:

Dar cuenta de las facultades conferidas a esta Comisión Ejecutiva por el pleno de esta Junta, para realizar las gestiones conducentes, de acuerdo con la proposición formulada por el Gobernador civil presidente al objeto de ofrecer la colaboración de este organismo para el estudio de proyectos y construcción de las obras de embalses y canalización de aguas necesarias para incrementar la producción agrícola de esta provincia, con la cooperación de los particulares coadyuvantes.

Dar cuenta de un oficio de la Jefatura de Obras Públicas concediendo una prórroga de cinco meses para la terminación de las obras de reparación de los kilómetros 77 al 82 de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista.

Presentar, para su debida tramitación, el proyecto reformado de las obras de reparación de los kilómetros 1.650 al 1.938, de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a la Orotava, cuyo presupuesto adicional es de 27.795'85.

Presentar, para su examen y aprobación, las liquidaciones de las obras de reparación siguientes:

- a) De los kilómetros 1 al 3, de la carretera de Icod a La Guancha.
- b) De los kilómetros 10 al 14 de la carretera de San Marcos a Guía.

Dar cuenta de una instancia del contratista de las obras de nueva construcción del trozo sexto de la carretera de Santa Cruz de la Palma a Barlovento, solicitando, se le concedan doce meses de plazo para la terminación de las referidas obras.

Centro de Administración de fincas rústicas y urbanas

DE OLEGARIO CARMONA

(Matriculado)

Bernabé Rodríguez, 4.—Teléfono, 1065

Si usted desea un piso o vivienda confortable y cómodo, visite este Centro y quedará complacido.

Cuento con hermosos pisos en edificios de reciente construcción, dotados de todos los adelantos modernos y enclavados en lugares céntricos y más sanos de la población, tales como prolongación de Alvarez de Lugo, Plaza de Weyler, proximidades del Parque Municipal, Barrio de los Hoteles, Marina y en otros distintos sectores.

Informes a todas horas del día.

CASA

Se vende la casa número 11 de la calle de Serrano (paralela segunda a la Rambla de Pulido), terminada de construir, con dos viviendas, una alquilada. Buen líquido en renta. Tratar con su dueño en la misma u obra al lado, o en Jesús y María, 34, tercero.

C. I. T.

(COMPAGNIA ITALIANA TURISMO)

SE ENCARGA DE TODO SERVICIO TURISTICO, DESPACHANDO BILLETES PARA TODO EL MUNDO

Vapores que se esperan próximamente en Las Palmas

M/N "VIRGILIO", 17 abril, para Marsella y Génova.

M/N "ORAZIO", 8 mayo, para La Guayra, Habana (con traslado en Colón), y Sur Pacífico.

NOTA.—Se despachan billetes directos (todos gastos incluidos), para Habana y cualquier otro puerto. No se admitirán emigrantes españoles.

Para informes: Avenida General Franco, 45.

